
      

 

 

In data 20 dicembre 2021, alle ore 17.30 presso la Scuola secondaria di I° grado “V. Neri” Via Gramsci 14 di 

Pianoro, si è riunito  il Consiglio di istituto per discutere il seguente ordine del giorno: 

 

1. Insediamento nuovo Consiglio; 

2. Nomina Presidente e Vice Presidente; 

3. Nomina Membri della Giunta; 

4. Nomina membro genitore nel GLI; 

5. Nomina Organo di Garanzia; 

6. Approvazione verbale seduta precedente;  

7. Variazioni al P.A. 2021; 

8. Radiazione residui; 

9. PON – decreto assunzione in bilancio; 

10. Convenzione Funzioni Miste a.s.2021/2022; 

11. Accettazione donazione PC a Pianoro Vecchio*; 

12. Riduzione oraria per la giornata del 7 gennaio 2021*; 

13. Reinserimento buoni Amazon*; 

14. Adozione PTOF triennio; 

15. Piano della DDI: Integrazione orario scuola primaria e scuola secondaria di primo grado;  

16. Iscrizioni a.s. 2022/23, nuove modalità e tempi scuola; 

17. Calendario iniziative Open Day;  

18. Varie ed eventuali. 

* Punti O.d.G. inseriti durante la seduta. 

 

Sono presenti: 

Dirigente scolastico: Dott.ssa Baldaccini Liana. 

 

Consiglieri personale docente: 

 Lubelli Fiorentino Marco 

 Guerrero Francesca 

 Tacconi Simonetta  

 Brusco Sandra  

 Calistri Silvia 

 Cinti Eleonora 

 Di Ninno Valentina 
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Consiglieri genitori: 

 Agnello Alessandro 

 Lupica Spagnolo Ethel 

 De Filippo Marilena 

 Cremonini Carlo 

 Barbieri Miranda 

 Marconi Federica 

 De Matteis Annalisa 

 Bordet Lucia 

 

Consiglieri personale ATA: 

 Francia Antonella  

 Bersanetti Beatrice 

 

 Assenti giustificati:  

 Tugnoli Maria Bernardetta prende parte alla riunione alle ore 18.05; 

 Calistri Silvia alle ore 18.17 si assenta temporaneamente dalla seduta; 

 Calistri Silvia alle ore 18.35 riprende parte alla seduta. 

 

E’ presente alla riunione la Dott.ssa Carriero Patrizia (D.S.G.A.), su richiesta della Dirigente 

Scolastica, in quanto esperta ove sono in discussione aspetti contabili, amministrativi e 

tecnico giuridici. 

Non sono presenti uditori esterni. 

Considerata la presenza del numero legale, la Dirigente Scolastica dà avvio alla seduta. 

 

1) Insediamento nuovo Consiglio. 

 La Ds comunica che, a seguito del regolare svolgimento delle procedure di voto per il 

Consiglio di Istituto nelle date 28-29 novembre 2021, ha proceduto alla nomina dei 

componenti del CdI. e contestualmente alla presentazione dei nuovi consiglieri eletti. 

 

2) Nomina Presidente e Vice Presidente. 

 Si procede all’elezione a scrutinio segreto del Presidente e del Vice Presidente. 

 Per il ruolo di presidente si è candidato il  Consigliere Carlo Cremonini. 

 Per il ruolo di Vice Presidente si è candidato il Consigliere Alessandro Agnello. 

 Entrambi i Consiglieri vengono eletti dal CdI all’unanimità, rispettivamente nei ruoli in cui 

si sono proposti. 



3) Nomina Membri della Giunta Esecutiva. 

 Come componenti della Giunta Esecutiva di cui fanno parte di diritto la D.S. che la 

presiede e la DSGA che ha il compito di preparare ed eseguire gli atti del Consiglio , 

predisporre il bilancio consuntivo e il conto preventivo, approntare i lavori del 

Consiglio e curare le l’esecuzione delle relative delibere, si propongono, come 

componente dei genitori, le Consigliere Marilena De Filippo e Miranda Barbieri, come 

componente dei docenti Sandra Brusco, e come componente ATA Beatrice 

Bersanetti. 

 I suddetti componenti della Giunta sono stati eletti all’unanimità. 

 

4) Nomina membro genitore nel GLI 

 Come membro del GLI, si propone la Consigliera Federica Marconi, la quale viene 

eletta all’unanimità.     

 

5) Nomina Organo di Garanzia  

 Si procede all’elezione dei componenti dell’Organo di Garanzia, presieduto dal 

Dirigente Scolastico. 

 Si propongono per la componente genitori, Alessandro Agnello e Carlo Cremonini, 

per la componente docenti Marco Lubelli Fiorentino. 

 I suddetti Consiglieri sono stati eletti all’unanimità. 

 

6) Approvazione verbale seduta precedente 

 

 Si procede all’approvazione del verbale della seduta precedente. 

 Partecipano alla votazione, la D.S. Baldaccini, i Consiglieri Brusco, Cinti e Calistri 

Cremonini, Agnello, Lupica, De Matteis e Francia. 

 Detto verbale risulta approvato all’unanimità. 

 

La D.S. Dott.ssa Liana Baldaccini chiede l’inserimento di due (2) nuovi punti all’ordine del 

giorno e più precisamente. 

1. Accettazione donazione PC a Pianoro Vecchio; 

2. Riduzione oraria per la giornata del 7 gennaio 2021. 

Tali nuovi punti avranno come numerazione nell’ordine della seduta, 11* e 12*. 

 

I Consiglieri Agnello e Cremonini, avendo ricevuto molteplici richieste dalla comunità 

scolastica chiedono di reinserimento buoni Amazon a beneficio delle Istituzioni scolastiche. 

Tale nuovo punto avrà come numerazione nell’ordine della seduta, 13*. 



 

7) Variazioni al P.A. 2021 

 Interviene la Dott.ssa Patrizia Carriero in qualità di DSGA, la quale espone la 

variazione al P.A. 2021, come da documentazione che si allega e ne chiede 

l’approvazione. 

 Approvata all’unanimità. 

 

8) Radiazioni residui di spesa 

 La DSGA espone l’argomento come da documentazione allegata e ne chiede 

l’approvazione, che viene accolta  all’unanimità. 

 

9) PON – decreto assunzione bilancio 

 La DSGA espone l’argomento come da documentazione allegata e ne chiede 

l’approvazione, che viene accolta  all’unanimità. 

 

10)  Convenzioni Funzioni Miste a.s. 2021/2022 

 La DSGA espone l’argomento come da documentazione allegata e ne chiede 

l’approvazione che viene accolta  all’unanimità. 

 

11)  Accettazione donazione PC a Pianoro Vecchio 

 La Dirigente Scolastica comunica al Consiglio di Istituto che per il tramite di un genitore 

del nostro I.C. la ditta Marchesini ha donato alla scuola Primaria di Pianoro Vecchio 

cinque (5) PC, e ne chiede l’approvazione che viene accolta  all’unanimità. 

 

12) Riduzione oraria per la giornata del 7 gennaio 2021. 

 La DS, riferisce che a seguito del Collegio Docenti dove hanno ampiamente discusso la 

questione e vista la difficoltà del momento in cui viviamo, preso atto che ha ricevuto da 

parte del corpo docente e ATA diverse richieste di ferie e/o permessi per la giornata di 

venerdi 7 gennaio, precisa che avrà a disposizione un numero esiguo di docenti da 

impiegare, sottolineando peraltro che non vi sono disponibili docenti “covid” in 

sostituzione degli assenti, pertanto chiede di valutare e approvare una riduzione oraria 

per la giornata di venerdi 7 gennaio così articolata: 

 Scuola dell’Infanzia dalle 8.30 alle 12.30 con servizio di refezione; 

 Scuola Primaria dalle 8.30 alle 12.30senza servizio di refezione; 

 Scuola Secondaria dalle 8.00 alle 11. 

 

 



 La DS precisa che, per gli alunni che usufruiscono del servizio del post orario, essendo 

un servizio a pagamento, sarà previsto un recupero, nella misura in cui si è relazionata 

con l’Amministrazione Comunale anche per regolamentare il servizio di refezione 

scolastica e di trasporto. 

 Il Vice Presidente Alessandro Agnello, interviene chiedendo alla DS di chiarire in maniera 

dettagliata la motivazione di detta riduzione oraria, al fine di non creare interpretazioni 

dubbie da parte dei genitori afferenti alla comunità scolastica, questo aspetto nella 

circolare che seguirà. 

 Approvata all’unanimità 

 

  13) Adesione iniziativa Amazon. 

 I Consiglieri Agnello e Cremonini, avendo ricevuto molteplici richieste dalla comunità 

scolastica chiedono di riammettere l’adesione all’iniziativa Amazon a beneficio delle 

Istituzioni scolastiche. 

 Il Consiglio condividendo l’iniziativa ritenuta propositiva per l’Istituto, approva 

all’unanimità. 

 

14) Adozione PTOF triennio 

 La Dirigente, Dott.ssa Liana Baldaccini illustra brevemente il processo che porta alla 

realizzazione del PTOF, ne descrive i contenuti con particolare riferimento ai progetti 

e informa che lo stesso sarà portato a conoscenza dei genitori a partire dal 4 gennaio 

2022. 

 Prende la parola il Vice Presidente del CdI, Alessandro Agnello, il quale evidenzia 

una situazione da non sottovalutare derivante dall’esodo di diversi nuclei famigliari 

verso altri Istituti Comprensivi. Spiega come molti nuclei famigliari, hanno iniziato a 

guardare oltre al nostro territorio perché attratti dalla molteplicità e dalla varietà 

progettuale di altri I.C. in taluni casi non molto lontani da noi, basti pensare al progetto 

SET- Scuole e Territorio, al quale ha aderito I.C. Rastignano, un progetto che prevede 

la sinergia e la collaborazione tra scuola, istruzione e aziende presenti sul territorio, 

nell’ottica di una proiezione professionale che segue il percorso scolastico. Pertanto il 

Consigliere Alessandro Agnello sottolinea che sono diversi i progetti da porre in 

essere che potrebbero creare un connubio tra scuola e apparato industriale, tale per 

cui molti studenti del nostro territorio potrebbero avere i supporti e le attrezzature per 

formarsi come lavoratori del domani. Egli pone l’attenzione su un aspetto di assoluta 

importanza per il benessere della collettività scolastica e non, la sicurezza, 

proponendo di  attivare un progetto denominato “Sicurezza e Legalità” che si 

svolgerebbe on-line. 



 Il Consigliere Agnello, come negli anni precedenti, ripropone di inserire l'attività di 

"coding" precisando che peraltro rientra nell' educazione, formata da 3 asse: 

costituzione, sostenibilità e cittadinanza digitale e nel caso specifico per i più piccoli in 

cittadinanza digitale si prevedono appunto attività di coding. Inoltre il coding è previsto 

anche dal "PNSD" piano nazionale scuola digitale, che rientra in una legge del 2015. 

E per la scuola materna un percorso di psicomotricità. 

 Il Presidente del CdI, Carlo Cremonini, interviene per chiedere se fosse possibile, in 

occasione degli “Open Day”, di fare un riferimento ad un eventuale potenziamento 

pomeridiano. Il Presidente e il Vice Presidente del C.I. con l’assenso della DS 

provvederanno direttamente a prendere contatti con le realtà industriali del Territorio. 

 Di quanto sopra si approva il tutto all’unanimità. 

 

  15) Piano della DDI: Integrazione orario scuola primaria e secondaria di primo grado. 

 La DS espone l’argomento come da documentazione allegata e ne chiede 

l’approvazione. 

 Interviene la consigliera Valentina Di Ninno, la quale chiede che venga apposto il 

divieto all’utilizzo di apparati telefoni cellulari durante le lezioni. 

 Interviene il Vice Presidente Alessandro Agnello, il quale spiega che non è possibile 

stabilire tale divieto ma si può invitare gli studenti e i genitori a non utilizzare tali 

strumenti in via cautelativa. 

 Approvata all’unanimità  

16)  Iscrizioni a.s. 2022/23, nuove modalità e tempi scuola. 

 La DS espone l’argomento come da documentazione allegata e ne chiede 

l’approvazione.  

 Approvata all’unanimità  

17) Calendario iniziative Open Day 

 La DS espone l’argomento come da documentazione allegata e ne chiede 

l’approvazione. 

 In merito alla visita dei plessi, il Vice Presidente Alessandro Agnello e la consigliera 

Ethel Lupica Spagnolo, considerato il particolare momento pandemico propongono di 

effettuare l’Open Day in forma telematica presentando con video-riprese la logistica 

dei plessi e con delle slide la presentazione delle attività supportate da incontro 

sincrono tra i presentatori e i genitori interessati. 

 Interviene la consigliera Silvia Calistri riferendo a suo dire che nel rispetto delle 

disposizioni anti Covid,  la visita in presenza è una scelta fortemente sostenuta e 

preferita rispetto ad una visita virtuale. 

 Il Consiglio approva all’unanimità 



   18)  Varie ed eventuali  

 Firma della Metodica dei Rappresentanti di sezione/classe. 

Si discute in merito alla mancata sottoscrizione apponendo la firma da parte dei 

rappresentanti eletti al modulo esplicativo relativo alla  “Metodica e responsabilità dei 

rappresentanti”. Il Presidente del CdI precisa che antecedentemente alle elezioni dei 

rappresentanti, a seguito di approvazione in seduta del Consiglio d’Istituto, è stato 

approvato a maggioranza il suddetto documento da sottoscrivere all’atto 

dell’assunzione della carica di rappresentante, pertanto esprime seria perplessità in 

merito alla mancata sottoscrizione di tale documento da parte di alcuni rappresentanti 

del nostro I.C. Chiede pertanto alla DS di voler invitare nuovamente e in maniera 

solerte a sottoscrivere tale documento chi ad oggi ancora non l’ha fatto, 

contravvenendo alle disposizioni impartite. 

 Aggiornamento sito istituzionale  

Il Consiglio tutto manifesta alla DS l’opportunità di  aggiornare il sito del nostro Istituto 

Comprensivo per renderlo più fruibile, di aggiornare l’organigramma e i vari organi 

collegiali.  

Per risolvere la problematica, viene interessato l’animatore digitale Consigliere Marco 

Lubelli Fiorentino.  

 Messa in sicurezza giardini dei nostri Plessi + lavori di ristrutturazione aule 

     Come ben descritto e dettagliato nel Verbale CdI del 07/10/2021, si è fatto il punto in  

     merito alle richieste fatte da Docenti – DS – CdI di messa in sicurezza giardini dei  

     nostri Plessi scolastici e lavori di ristrutturazione a cura dell’Amm. Scolastica  

     Comunale competente, a cui abbiamo posto in essere svariate richieste senza avere  

     avuto riscontri concreti. Dato che l’Assessore Calzà ha comunicato al CdI che tali  

     discussioni / richieste le discute solo con la DS, abbiamo richiesto con urgenza alla  

     Stessa di procedere subito con nuovo invio ad Amministrazione scolastica di elenco  

     con tutti i lavori da fare nei Plessi I.C. Pianoro: il CdI concorda all’unanimità ed  

     attende riscontro al più presto. 

 

Non essendo più nulla da deliberare e da discutere, alle ore 20.10 la seduta è tolta.                             

 

 Segretario del Consiglio d’Istituto                                                                            Presidente del Consiglio d’Istituto 

                     

              Marilena De Filippo                                                                                                   Carlo Cremonini                        

                                                   
                                      

                                             Firma autografa sostituita a mezzo stampa         
                                       ai sensi dell’art.3, comma 2 del D.lgs. n. 39 del 1993                                                  

 


